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MODELISATION INFORMATIQUE DE CLIENTS DOUTEUX,
EN UTILISANT LES TECHNIQUES DE DATAMINING

Mostafa. Hanoune Faculté des sciences Ben M’Sik, m_hanonune@yahoo.fr
Fouzia. Benabbou Faculté des sciences Ben M’Sik, hgfbenabbou@menara.ma

MOTS CLES : Knowedge Discovery in Databases (KDD),Datamining, Extraction de la connaissance,
Fouille de données, Intelligence Artificielle, Algorithmes, Arbres de decision, Théorie de décision, ...

RESUME

Le but de ce travail, est la conception et réalisation d’un logiciel permettant la modélisation de clients
douteux, par I’extraction de connaissances a partir de bases de donnes. Une telle connaissance pourrait
étre utilisée pour permettre aux décideurs et responsables stratégiques de prendre des décisions dans
des situations bien précises ;

A-PROBLEMATIQUE
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La problématique est la suivante :

Lorsqu’un client se présente, a une société de crédit, pour avoir un prét, la société de crédit est devant
un embarras, surtout pour les clients qu’elle ne connait pas encore.

Va-t-elle accepter cette demande de prét, ce qui est I€gitime pour toute banque, en vue d’accroitre le
profit ?

Va-t-elle refuser cette demande pour ne pas risquer de tomber sur de mauvais payeur, dans telle cas, se
sera une perte séche pour la banque ?

Pour répondre a ces questions, on propose 1’utilisation des techniques de DATAMINING, pour
essayer de trouver les informations cachées dans la base de données a I’aide d’algorithmes avancés.
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Pour extraire de la connaissance a partir de la base de données historisées de la banque.
Quelle sera alors la méthode utilisée ?

B-METHODOLOGIE

Par ce travail nous avons créé un programme permettant d’aider le banquier ou le décideur de prét, a
prendre une décision en confrontons les données personnelles du demandeur a ’arbre déja crée a partir
de la base de données des clients.

La méthode théorique utilisée est: LA CLASSIFICATION : qui consiste a examiner des caractéristiques
d’un élément nouvellement présenté (Les informations relatives au demandeur de prét : Age, Salaire,
Situation Familiale, ...) afin de I’affecter a une classe d’un ensemble prédéfini. A partir de la base de
données des clients.

1. Les arbres de décision :

Un arbre de décision est une structure qui permet de déduire un résultat a partir de décisions
Successives, Pour parcourir un arbre de décision et trouver une solution il faut partir de la racine.

Chaque nceud est ou bien une feuille dénotant une décision ou bien une branche spécifiant un
test sur une valeur d'un attribut. Le nombre de descendants de chaque nceud dépend des résultats du
test effectué a ce niveau.

Généralement un nceud pose une question sur un attribut de la base de données, la valeur de
cet attribut permet de savoir sur quel fils descendre. Pour les attributs énumérées il est parfois possible
d’avoir un fils par valeur, on peut aussi décider que plusieurs valeurs différentes ménent au méme sous
arbre. Pour les attributs continus il n’est pas imaginable de créer un nceud qui aurai potentiellement un
nombre de fils infini, on doit discrétiser le domaine continu (arrondis, approximation), donc décider de
segmenter le domaine en sous ensembles.

Plus I’arbre est simple, et plus il semble techniquement rapide a utiliser. En fait, il est plus
intéressant d’obtenir un arbre qui est adapté aux probabilités des variables a tester. La plupart du temps
un arbre équilibre sera un bon résultat. Si un sous arbre ne peut mener qu’a une solution unique, alors
tout ce sous arbre peut étre réduit a sa simple conclusion, cela simplifie le traitement et ne change rien
au résultat final. Ross Quinlan a travaillé sur ce genre d’arbres de décision dans le but de créer un
joueur d’échecs virtuel efficace. Il a mis en évidence le fait qu’un arbre peut étre construit a la volée
peu a peu, c’est le principe “Top-Down Inducton of Decision Tree”. Un probléme ainsi insolvable par
la trop grande quantité d’informations a traiter, est localement simplifie. On se sert des probabilités
pour découvrir le prochain test a réaliser. Comme dans le cas d’un algorithme glouton on cherche
simplement a effectuer le test le plus efficace sans regarder trop en avance (ce qui dans le cas du jeu
d’échecs deviendra trop long).

2. 1D3

J. Ross Quinlan de I'université de Sydney, est le créateur de ’algorithme 1D3, ce fut en 1975 .

Principe du ID3 :

Construire un arbre de décision d’un ensemble fixe d’exemples. L arbre résultant est employé
pour classifier de futurs échantillons.

L’exemple a plusieurs attributs et appartient a une classe (comme oui ou non). Les nceuds de
feuille de 1’arbre de décision contiennent le nom de classe contrairement aux nceuds de décision. Le
nceud de décision est un essai d’attribut avec chaque branchement (a un autre arbre de décision) étant
une valeur possible de 1’attribut. Gain de I’information des utilisations ID3 pour 1’aider a décider quel
attribut entre dans un nceud de décision. L’avantage d’apprendre un arbre de décision est qu’un
programme, plutdt qu’un ingénieur de la connaissance, obtient la connaissance d’un expert.

Contraintes du ID3 :

Les exemples utilisé par ID3 doivent respecter certaines contraintes, tel que :

* Etre fixes.

* Les mémes attributs doivent décrire chaque variable, et avoir un nombre fixe de valeurs.

» Un exemple d’attributs doit étre déja définit.

Mostafa. Hanoune Faculté des sciences Ben M’Sik, m_hanonune@yahoo.fr
Fouzia. Benabbou Faculté des sciences Ben M’Sik, hgfbenabbou@menara.ma 2/16



* Des classes bien délimitées.

» Un nombre suffisant d’exemples.
ID3 met en jeux deux concepts majeurs :

» L’entropie : concept permettant de trouver les parametres les plus significatifs.

» Les arbres de décision : efficace et intuitive permettent d’organiser les descripteurs qui

peuvent étre utilisés comme fonction prédictive.

Entropie

Le concept d’entropie est utilisé pour ordonnée la liste des descripteurs avec le respect des
ensembles de données, et des classes. L’entropie fournie une définition de descripteurs les plus
significatifs, et ¢’est I’un des concepts majeurs de la méthode ID3.

Les objets, dans I’ensemble de données avec lesquels la méthode ID3 travail, sont caractérisés
par le classificateur. L’ensemble le plus structuré (c’est-a-dire non aléatoire) est celui dans lequel tous
les objets ont la méme valeur pour le classificateur : Cet ensemble a une entropie de zéro. La situation
la plus aléatoire consiste en ce quand il y a une distribution égale de toutes les valeurs de classificateur
différentes : Cet ensemble a une entropie d’un. Si I’ensemble a un nombre improportionnel d’une
valeur par opposition aux autres, donc il a une entropie entre le zéro et un.

Le calcul de I’entropie est donné par la fggmule mathématique suivante :

I(p)=->_ plc,)log, p(c,)
i=1

Ou p(ci) est la probabilité que la classe ci soit correcte. La quantité log2p(ci) est la quantité
d’information que 1’on donne quand la classe est identifiée comme ci, la somme pondérée sur toutes
les classes est la valeur attendue de ce contenu de I’information. Cette valeur attendue est la mesure
d’entropie de I’ensemble.

Ainsi, si I’on calcule I’entropie de P= (0.5, 0.5) alors I (P)=1, si P=(0,1) alors I’entropie I (P)
= 0. Donc si S est une collection de 14 exemples avec 9 OUI et 5 NON alors :
(9Y 5 [ 5)
| —|——1log,| — |=0.940
V14 ) 14 "L 14

On note |X]| le cardinal de I’ensemble X. Si un ensemble T d’enregistrements partitionné par la
valeur de I’attribut catégorique en classes disjointes {C1,C2,.....,Ck}, alors I’information nécessaire
pour reconnaitre la classe d’un élément de T est associée a I’entropie I(P), ou P est la distribution de
probabilité de la partition (C1,C2,.....,Ck) :

0
I(8)=——1Ilog
( 12 08
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Si I’on partition notre ensemble T en valeurs disjointes, alors 1’information nécessaire pour
quantifier la classe d’un élément de T, alors I’information nécessaire pour identifier la classe d’un
¢lément de T devient :

Info(X.T) = Y1 Tt x Info(T})

Ou Ti est un sous ensemble de A pour la valeur i, et Y est pour chaque valeur de i toute les
valeurs possibles de I’attribut A.

De la nous pouvons définir ce qu’est le gain, qui représente le gain obtenu di au
partitionnement par 1’attribut X :

gain (X, T) = Info (X) — Info (X, T)

Grace au gain, ID3 va pouvoir trier les attributs et construire un arbre de décision.

ID3 pose quelques problémes. D’abord nous avons vu qu’il vaut mieux avoir des tables
totalement remplies, ensuite, la quantité de calcul est assez importante. Le principe de diviser la table a
chaque itération permet néanmoins d’obtenir de bons résultats. Cet algorithme n’applique pas une
recherche exhaustive, mais permet de se fier aux probabilités des attributs qui ont le plus de chance
d’aiguiller le résultat.
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La présence du ou va provoquer la redondance des mémes tests dans différents sous arbres. Le
ou exclusif est encore plus problématique.
Notez, que I’algorithme ID3 n’est pas applicable dans des réalisations industrielles.

L

si tous les
éléments du nceud
sont dans la méme
classe

$ Non
Choisir un attribut et I'assigner au nceud

v

Partitionner les exemples dans des sous ensembles
selon les valeurs de cet attribut

Créer des nouveaux nceuds pour chaque
sous ensemble non vide de la partition

I

La liste de nouveaux nceuds devient les enfants du nceud

Y

3.C4.5

Si on recense les problémes que pose ID3 on se rend compte qu’il n’est pas possible de traiter
correctement les champs NULL. Les attributs sont discrétisés, ce qui n’est pas toujours une solution
acceptable. L.’arbre produit peut comporter des sous arbres dans lesquels on ne va presque jamais.

L’algorithme C4.5 a été élaboré par Quinlan en 1993, cet algorithme n’est en fait qu’une
amélioration de ID3, c’est pourquoi nous ne déroulerons pas d’exemple avec ce dernier, cela n’ayant
pas d’intérét.

Cette méthode utilise un critére plus élaboré : « le gain ratio » dont le but est de limiter la
prolifération de I’arbre en pénalisant les variables qui ont beaucoup de modalités.

Parmi les améliorations qu’apporte C4.5, il y a la possibilité d’utiliser :

* Des valeurs continues pour les attributs.

* Des valeurs (discrétes) nominales d’un attribut simple peuvent étre groupées ensemble, pour

supporter des essais plus complexes.

* La valeur NULL

* Des attributs dont la valeur est manquante.

L’utilisation du ration du gain, plutét que le gain Iui méme permet donc de ce passer de
certaines valeurs. Pour ’utilisation de I’arbre avec des valeurs inconnues, on calcul la probabilité dans
toutes les sous branches de 1’arbre pour chaque valeur du champ « cible ».

Le calcul du ration de gain s’effectue comme suit :

B o B A |
Splitlnfo(D,T) I(|]_|.|j_‘ ..... |T|
Gain(D.T)

GamRatio(D.T)=————
Splitlnfo(D.T)
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Ainsi, C4.5 va pouvoir supprimer certains sous arbres, et va par conséquent élaguer ’arbre de
décision produit, le rendant beaucoup plus simple, et plus rapide a utiliser, les résultats obtenue
peuvent étre trés impressionnant.

C4.5 permet également d’extraire des regles depuis un arbre de décisions, ces regles s’écrivent
de la forme « if LHS then RHS », ou LHS est une conjonction des différentes valeurs d’attribut testés,
et RHS est ’assignement d’une classe.

Voici les modifications de C4.5 par rapport a ID3 :

* Si la valeur est nulle, ne pas prendre en compte 1’attribut pour les calculs sur le champ.

+ Si champ continue, le discrétiser.

* Lorsqu’on crée un sous arbre on vérifie qu’il n’y a pas besoin de 1’¢laguer.

* On remplace le calcule du gain, par le calcul du ratio du gain.

Contrairement a ID3, C4.5 est parfaitement réalisable dans des applications industrielles.

Mostafa. Hanoune Faculté des sciences Ben M’Sik, m_hanonune@yahoo.fr

Fouzia. Benabbou Faculté des sciences Ben M’Sik, hgfbenabbou@menara.ma 5/16



C-CONCLUSION-REALISATIONS

I- Environnement de développement

1. NetBeans :

NetBeans c’est un outil open
source ayant un succeés et une base
d'utilisateur trés large, une communauté
en croissance constante, et prés de 100
partenaires mondiaux. Sun Micro System
a fondé le outil open source NetBeans en
Juin 2000.

& netBeans 10 4

~

“Reading module

NetBeans IDE and NetBeans Platform are based on software from natbegns.org, developed
under Sun Public License (SPL).Far mors matien visit www.nethaans.nrg

Aujourd'hui, deux projets existent: L'EDI NetBeans et la Plateforme NetBeans.

L'EDI NetBeans est un environnement de développement - un outil pour les programmeurs
pour écrire, compiler, déboguer et déployer des programmes. Il est écrit en Java - mais peut supporter
n'importe quel langage de programmation. Il y a également un grand nombre de modules pour étendre
I'EDI NetBeans. L'EDI NetBeans est un produit gratuit, sans aucune restriction quant a son usage.

Egalement disponible, La Plateforme NetBeans; une fondation modulable et extensible
utilisée comme brique logicielle pour la création d'applications bureautiques. Les partenaires
privilégiés fournissent des modules a valeurs rajoutées qui s'intégrent facilement a la Plateforme et
peuvent étre utilisés pour développer ses propres outils et solutions.

Les deux produits sont open source et gratuits pour un usage commercial et non-commercial.
Le code source est disponible pour réutilisation sous la Licence Public Sun (SPL).

2. Oracle

Utilis¢ Entant que systeme de gestion de bases de données, pour créer la base de données, choix
expliqué par le fait de pouvoir faire une étude comparative, entre notre logiciel est Oracle Datamining:

Mostafa. Hanoune Faculté des sciences Ben M’Sik, m_hanonune@yahoo.fr

Fouzia. Benabbou Faculté des sciences Ben M’Sik, hgfbenabbou@menara.ma 6/16



11- Réalisation :

/oks

(o
SlLestables

Le risgque

o

Projet :

comeoRr T

Cette fenétre représente le menu principal a partir duquel on peut visualiser toutes les autres

fenétres. Elle permet I’accés aux autres fenétres pour simplifier et optimiser les taches.
Le menu général est constitué de quatre éléments :
« Le menu « Données » : se compose de deux sous-menu :
- Les tables : permet I’accés a la fenétre « Données ».
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=  Fenétre « Données » :
ﬁ\' oring Credit

[DEMAMDE DOMMEES | AIDE | | QuiTTER |

X

o

—— -_l_ 'l —___l 4 -—'_ i \- a 1 el “... s piP— “' .I -
& Les Données =%
Table source | Les moyennes des champs continus rTahIetransfurmée |
Situ..|Dur...[Hist..] But [Montanitb_.. |Epa. JEm.. proﬂjgar... Autr..|Sco..|Situ..|Res..|Pro..|Log..[Prof.jNb_ . [Tele. |Ouy..| Age [Mb..|res.
A12 |48 [A32 |A43 15951 |1 AB1 |ATS |2 A101 [A143 14 A92 |2 A1211A152 (A1731 A18911A201122 |0 2 -
Ald 12 [A34 |A46 (2096 |1 AB1 |AT4 |2 AT01 [A143 1123 |A83 |3 A1211A152 [A172)2 A1G911A201)49 |2 4 1=
A1 |24 |A33 |A40 |4870.. |2 AB1 AT |3 AT01 |A143 (49 |A83 4 A124 14153 |A173)2 A191 14201183 1 2
Ald |36 [A32 |A46 (90551 ABS |ATS |2 A101 |A143159  |A83 4 A124 14153 [A172)2 A192 142011356 |2 4
A4 |24 |A32 |A42 2835 |1 AB3 |ATS |3 AT01 |A143114  |A83 4 A1221A152 (A1731 A191 14201183 1 ]
A2 |36 [A32 A4 694811 AB1 AT |2 A101 A143 (87 |A83 |2 A1231A151 (A1741 A1921A2011356 |4 ]
Al4 112 JA32 |A43 (30891 AE4 |ATL |2 A101 |A143 -5 A1 |4 A2 A5 AT A191 |AZ201(E1T |1 1
A2 1300 |A34 |A40 5234 |2 AB1 AT |4 A101|A143125  |A84 |2 A1231A152 (A1741 A18911A201128 |3 2
A12 12 |A32 |A40 1295 [1 ABT [AT2 |3 A101 (A1437145  |AB2 1 A1231A181 (A173IN A1911A201135 1 2 |
& Les Donnees = ?
i Table source | Les moyennes des champs continus |’ Tahle transformée |
LesMoeuds | Duree_credit | Martant | Score_rural | Ane [ Mb_enfants
Les moyennes 210 13303230 1o 1350 11.0
=
<5 Les Donnges L._]LEIJW
fTahIe source rLes moyennes des champs continus rTahIetransformée | . '
Sit...|\Dur. His..| But [Mo..|Mb. Ep.. Em...prmﬂgar...AuL.. Sc..|Sit..[Re..|Pro.. Lo, Pro.Mb..(T2l.. | Ou...| Age |Mb..|res... !
A12 |2.0 [A32 |A4312.0 [1 ABT [A73 |2 Al (A1 1.0 [AB2 |2 AT AT AT Al JA2.. (1.0 [1.0 |2 - = .
Ald 1.0 |A34 [Ad6 1.0 |1 ABT (A74 2 AT (A1 1.0 |AB3 3 AT AL A2 Al A2 (20 120 1 =] 1 2
A1112.0 [A33 |A40 |20 |2 ABT (A3 |3 Al [A1..|2.0 [AB3 |4 AT AT A2 Al JAZ.. (2.0 [1.0 |2 .t
A4 |2.0 [A32 |Ad612.0 [1 ABS (A7 |2 Al [A1..|2.0 [AB3 |4 AT AT A2 Al A2 (1.0 |20 1 ‘j’ 7 -
A4 2.0 [A32 |A42 1.0 [1 AB3 [ATS |3 Al [A1..|2.0 [AB3 |4 AT AT AT Al A2 (20 1.0 1 a2 e g
812 (20 (437 (A41 (20 |1 (ART (ATI 2 (AN (A0 (20 (AR3 T AT AT AT 1 (AL AT 1D 30 1 " - . v
A4 1.0 [A32 [A43 1.0 [1 AG4 [AT4 |2 Al (A1 1.0 [AB1 14 AT AT AT 1 Al A2 (20 1.0 1 L
A12 |2.0 [A34 |A40 |20 |2 AET AT |4 Al (A1 1.0 |AB4 |2 AT AT AT 1 Al JA2..[1.0 (2.0 |2 e~
A12 11.0 [1A32 [A4011.0 1 ABT IATZ |3 Al AT 120 [A82 11 AT AT AT 1 Al A2, 110 (1.0 12 &

La fenétre est formée de trois onglets :

1.

2.

Table source : affiche la base de connaissance obtenue a partir de la base de données
nommeée « Banque ».
Les moyennes de champs continus : ’algorithme de data mining implémenté C4.5
(supervise), nécessite le calcul d’une moyenne pour les champs discrets, cet onglet affiche
les cinq classes numériques avec leurs moyennes.
Table transformée : affiche la base de connaissance transformée, les champs numériques
discrets deviennent continus par ’application de la régle « si I’attribut est supérieur a la
moyenne, il sera remplacé par 2 sinon par 1 ».

- Lerisque : permet I’accés a la fenétre « Le pourcentage de risque ».

= Fenétre « Le pourcentage de risque » :

Le risque est le pourcentage qui détermine
si une demande est acceptée ou réfusée.

Zs  Le pourcentage de risque

lorsque le pourcentage est superieur au
risque donc il est accepté.

quel risque vous decisez ?

Annuler | 50.10| “a Valider
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La fenétre permet la mise a jour de risque.

Le bouton « Annuler » annule la mise a jour.

Le bouton « Valider » effectue la mise a jour, une fois valider vous recevez une fenétre
confirmant la mise a jour.

Fenétre de confirmation :

—

< Confirmation E] [ W

OK

% Menu « Demande » : donne la naissance d’une nouvelle demande de crédit.

1. Fenétre « L’état un du crédit »

ée Etat un du credit g =
Situation de compte-chégues existant |I]f:= ... < 2000DH | - |
Durée au mois |23 |
L’histoire du crédit |nucun crédit pris | - |
Le but |Une voiture (nouvelle) v
Le montant de crédit |1 52100 |
Nombre de crédits |1 | - |
Fermer Effacer Sumrant

« Etat un du crédit » : c’est la premiéere fenétre concernant 1’état client, contient un formulaire
a remplir, composé des champs situation de compte de chéque existant, la durée au mois, I’histoire du
crédit, le but, le montant de crédit et le nombre de crédits.

Le bouton « Suivant » donne 1’acces a la deuxiéme fenétre « L’état deux du crédit ».

2. Fenétre « L’état deux du crédit »

< Ftat deux du crédit Q =

Compte_épargné ‘1l]l]l] <=, ..< 5000 DH | - |

La durée de travail de I'employé ‘4 <=_..<7ans | - |

Le profit {en pourcentage) ‘2 | - |

Les autres débiteurs |/ garants Garant ||

Autres versements ‘Eanque | - |

Le score rural |231| |
Fermer | | Effacer | | Sunvant
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Cette fenétre ressemble a la premicre « Etat un du crédit » contient la suite des informations

concernant 1’état crédit.

Le bouton « Suivant» donne la main a 1’utilisateur d’accéder a la troisiéme fenétre

« Renseignement client ».

3. Fenétre « Renseignement client »
5

Situation personnelle & sexe
La résidence actuelle depuis
La proprigté

Logement

Profession

Hombre de responsables

Téléphone

|Humme: marié ! veuf | - |
L |~
|La vraie propriété | - |
|Pussédé | - |
|L*employé habile / Officiel v
i -

|0ui a enregistré sous le nom des clie... | - |

Ownrier étranger |Mun
Age |26
Nombre d'enfants |2|
Fermer Effacer = Tester

S’intéresse aux informations sociodémographiques (Situation personnelle, la résidence, la
propriété, logement, profession, nombre de responsables, téléphone, age et nombre d’enfants).
Le bouton « Tester » donne le résultat de classification (Accepter ou refuser une demande de

crédit) a partir des données saisies.

Si la demande de client est acceptée, la fenétre « Résultat positif » s’affiche :

‘& Resultat positive

Rapport

OK
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Sinon la fenétre « Résultat négatif » s’affiche :

Le rapport général des calculs

Moeud Aftribut Taux d'erreur
Situation_compte A1 2 41 9354838709677 44 % &
Curee_credit 2.0 38.96655290102389 %

Histaire A30 A5.172413793103445 %

Eut Ad0 39,877 300613496093 % 3

Montant 1.0 2T TOBB2YTOSE2TY0A % F

Mb_credit 1 32 26544R22425R294 %

Epargne AE2 36.E1971830985916 %

Emplai AT 4 20.0 %

profil i 29.878048720487802 %

garant A103 1515168151515151482 %

Autre_vers A141 40.55940594059406 %

Score_rural 2.0 32.95813053488372 % ]

Situ Eersnnnel A4 328125 % fat|

Mumero ditération Le meilleur aftribut Gain maximal

iteration n® 1 Situation_compte 0.02847454891 265122 |

itération n® 2 But 0.027055845524441235

itération n® 3 Profession 0.06506646510712918 T

itération n® 4 Montant 00742694 7636609549 £

itération n® 5 Residence 0.055400431248282487 |
Type pourcentage % des noeuds hien classees

Moeuds passent 4 TEE0ETS2028295 %

Moeuds restent F040355206742932 %

Le pourcentage pour avoeir un crédit est 52.579784409728816 % superieur au risque 50.0 %5

La demande est : Acceptee

o |

Cette fenétre résume les différentes taches suivies pour décider si une demande est acceptée.
Le premier tableau donne le taux d’erreur pour chaque attribut saisi avec leur racine, le deuxiéme
tableau cite les différentes itérations réalisées accompagnées par leur meilleure racine extraite avec
leur gain maximum calculé, si les données saisies ne sont pas conformes avec les données de la base
de connaissance, le troisiéme tableau sera rempli par le pourcentage des nceuds passants et le
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pourcentage des nceuds restants, et un message sera affiché au dessous des tables comportant le

pourcentage pour avoir un crédit comparé par le risque. Le dernier libellé affiche le résultat final de la
demande de crédit.

NB : I’application intégre aussi la gestion des erreurs, pour cela nous avons créé deux fenétres.

- Fenétre « Exception de base de données »

e i AR

nide oK

Cette fenétre est déclenchée lorsqu’il y a une erreur de connexion avec la base de données
dans les cas suivants :

1) Au moment de création d’une nouvelle demande.
2) Aumoment la mise a jour de risque.
3) Au moment de teste.

oK

Elle est déclenchée lorsqu’il y a une erreur dans les calculs résultants :

Au moment de passer a un formulaire a ’autre sans remplir 1’un ou plusieurs
champs.

Ou

Au lieu de saisir une valeur numérique, 1’utilisateur saisi des autres caractéres.
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C-CONCLUSION-REALISATIONS

> Menu principal :

Praget :

Cette fenétre représente le menu principal a partir duquel on peut visualiser toutes les autres
fenétres. 1l est affiché dans chaque fenétre pour simplifier et optimiser les taches.
» Fenétre de résultat négatif :

Rapport oK

> Le rapport général des calculs « résultat négatif »
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Le rapport général des calculs

Mumeéro d'itération

Le meilleur attribut

Gain maximal

itération n® 1

Situation_compte

0.028474548581 2651322

itération n® 2 But 0.027055845524441235
itération n® 3 Profession 0.06506646510712918
itération n® 4 Montant 0.07426947E366R09545
itération n® 5 Fesidence 0.05840043124828287

Type pourcentage

Pourcentage positive

Heuristigue 33.63900413800707 %
Le reste AIEBAIZTI0NIGLE %
Reésultat + 453, 637E554509471744 %

Moeud Adtritbiut Taux d'erreur
Situation_compte A2 41.935483870967744 % ]
Duree_credit 2.0 38.56655290102389 %

Histaire A30 55.172413793103445 %

But A40 39.87F30061 349693 %

hdantant 1.0 27 TOSG2TFOSE2YTOS %

Mh_credit 1 32.2654462242562594 % =
Epargne ARZ 36.A1971830985916 %

Emploi AT 200 %

profil 2 29.878048780487802 %

garant A103 15.1581515151515152 %

Autre_wers A4 40.5340594059406 % m
Score_rural 20 32.55813953488372 %
Situ_persannel A2 35.07109004739337 %

Residence 1 28.999999999999956 %

Fropriete A121 22.95918367346939 % —|
Lanarmant P ) IO NN A51 TR YT o et

| ok |

La demande est : Refusée

» Fenétre de résultat positif :

Rapport
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Le rapport général des calculs « résultat positif »
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Jod

Le rapport général des calculs

Mumeéro ditération Le meilleur attribut Gain maximal
iteration n® 1 Situation_compte 002847454891 265122
iteration n® 2 But 0.027055845524441234
iteration n® 3 Residence 0.04324682460460527
iteration n® 4 Ermplai 012210052514410778

Type pourcentage Fourcentage positive

Heuristigue 33.8440841946850294 %
Le reste G4 3836013854436 %
Reésultat + 49 114271 BEE151229 %

Moeud Adtribut Taux d'arreur
Situation_compte Al 41.935483870967744 % ]
Duree_credit 2.0 I8 5EE552901 02389 %

Histoire A0 55 172413793103445 %

BEut 42 2BAT142857142857 %

Mantant 1.0 27 T0AE2TTOSE2TT04 %

Mb_credit 1 32 2RA446224 250294 % =
Epargne AE2 36.61971830985916 %

Ermplai AT 3 2995708059071 72987 %

profil 1 25 556555555555554 %

garant A101 A AT0B3E07594 9365 %

Altre_wers A143 20 4452296819788 % [ |
Scare_rural 2.0 32.55813953488372 %
Situ_personnel AGd 328125 %

Fesidence 1 28.99909959999999995 %

Fropriete A121 2295818367 346939 % =
|_mricrnant 159 20 0210001 451309237 0L ]
La demande est : Acceptée
OK
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